

ЧИТАТЬ ГЛАВНОЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВЕДИМЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 13 (9975)

Пятница, 1 февраля 1985 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 3 коп.

Совершенствовать службу быта

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 40-летию Победы над фашистской Германией все большую силу и размах набирает социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов, повышение эффективности производства. Достойный вклад в общее дело вносят и работники сферы бытового обслуживания населения.

Развитие индустрии быта — дело большой государственной важности. Не случайно поэтому объем услуг населению, оказываемых предприятиями бытового обслуживания города, с каждым годом возрастает. Достаточно сказать, что сегодня их стало 715. Среди них и такие, что вчера не были известны. 38 новых видов и форм услуг, оказываемых балаковцам, внедрено в минувшем году. Новые услуги рождаются, старые отмирают. И это закономерно.

Более полному удовлетворению повседневных запросов населения способствует расширение и увеличение численности предприятий службы быта. Так, в прошлом году был открыт бытовой корпус в 10-м микрорайоне с прачечной самообслуживания, приемным пунктом химчистки, цехом пошивка обуви. Прачечная была открыта и на территории объединения «Балаковрезинотехника». Общая площадь введенных в строй объектов составляет 2000 квадратных метров.

В службе быта города трудится немало умелых, высококвалифицированных мастеров, которые охотно передают свое мастерство молодым. Находят распространение прогрессивные формы труда. Опыт работы по единому наряду с оплатой по конечному результату труда нашел поддержку и распространение. И хотя не все еще задуманное осуществлено, его отчасти несомненно.

Примеров этому немало. Так, в ателье «Трикотажница», работая в условиях эксперимента, добиваются успехов бригады Т. М. Папениной и А. Г. Репиной — сегодня они трудятся в счет 1986 года.

Сознание хозяйствской ответственности, право сообща решать все возникшие вопросы возвышают людей, укрепляют в них чувство собственного достоинства. Служба быта гордится своими мастерами. Например, обувщицей фабрики пошивка и ремонта обуви А. А. Маловой, на трудовом календаре которой 1989 год.

На предприятиях службы быта города 35 человек из 2 бригады уже завершили пятилетнее задание. Среди них заслуженные мастера ателье № 3 «Радуга» Г. А. Сидякина, парикмахер салона «Мечта» Н. С. Точилкина. В счет 1987 года трудятся обувщицы фабрики по ремонту и пошиву обуви А. Ф. Ларина, Г. И. Говорова.

Отрасль бытовых услуг переживает важный период в своем развитии. Многое изменилось в ней, многое продолжает меняться. Однако по-прежнему актуальным является вопрос правильного подбора, расстановки, воспитания кадров для службы быта, так как и сегодня сроки, качество выполнения заказов, повышение культуры обслуживания трудящихся порой оставляют желать лучшего.

Около 60 писем-жалоб на сферу бытовых услуг поступило в минувшем году в редакцию. Это тревожный факт. Многое еще жалоб поступает на ремонт радиотелевизоров, хотя в последнее время их число значительно сократилось. В редакционной почте немало еще сигналов и о том, что работники фабрики по ремонту и пошиву одежды затягивают сроки исполнения заказов, не всегда качественно выполняют их.

Партийным, профсоюзным, комсомольским, хозяйственным органам необходимо сосредоточить внимание на осуществлении практических мер по дальнейшему улучшению бытового обслуживания балаковцев. Нужно повысить ответственность во всех звеньях управления, совершенствовать организацию, стилю работы. Приемы и методы передовиков должны стать достоянием каждого труженика отрасли.

Специфика бытового обслуживания заключается в непосредственном удовлетворении разнообразных запросов населения — в ремонте предметов длительного пользования, изготовлении отдельных вещей, услугах личного характера. Эти запросы принимают форму индивидуальных заказов службам быта, исполнение которых помогает решить ряд важных проблем. Образцово наладить обслуживание тружеников города, удовлетворять их запросы — такую задачу поставила партия перед работниками службы быта.

Достижение этой цели неразрывно связано с созданием необходимых условий для отдыха, учебы, повышения профессионального мастерства работающих в сфере услуг. Право на труд и отдых, охрану здоровья и жилища прочно гарантировано нашим строем. Соблюдение его будет способствовать повышению производительности труда бытовиков.

Каждый из нас нуждается в службе быта и пользуется ею. Каждый заинтересован в том, чтобы отрасль работала без перебоев. Поэтому необходимо сделать все для того, чтобы сфера услуг удовлетворяла современным требованиям.

Неуклонное улучшение бытового обслуживания населения — одна из важнейших социальных задач, выдвинутых нашими партиями в числе первоочередных. Нельзя оценивать работу сферы услуг только по прибыли и выполнению плана. Мерой успехов и исхода службы быта должна стать степень удовлетворения потребностей и запросов тружеников.

ТРУДНЫЙ был для Виктора Саниникова 1984-й год. Ответственные обязательства принял он в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения.

Дата два годовых плана наметил молодой производственник. Добиться этого было не просто. Работая на сверхтиповом оборудовании, он много времени уделял изучению передовых приемов, прогрессивной технологии.

И вот радость: высокие обязательства выполнены! О своем успехе Виктор рапортовал в 8 ноября.

В завершающем году пятилетия аппарата формирования ордена Трудового Красного Знамени производственного

Портрет современника



объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина решил не снижать наборных темпов. Производственные задания он выполняет на 110—112 процентов. На трудовом кален-

даре передового производственного сектора 1986 года.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда В. Санников.

Фото В. Трипольского.

С НАЧАЛА ГОДА —

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!



Результат упорного труда

В завершающий год пятилетия коллектив Саратовской ГЭС вступил с неплохими результатами. Государственный план прошлого года выполнен на 108,7 процента. Успешно справились мы и с выполнением социалистических обязательств: постоянные затраты снизены на 16 тыс. рублей вместо плановых десяти тысяч, себестоимость одного киловатт-часа составила 0,165 коп., против 0,18 коп. по плану, производительность труда выросла на 5,7 процента, значительно снижен расход электроэнергии на собственные нужды.



◎ «Марксистско-ленинское образование» — под этой рубрикой на второй странице помещена корреспонденция зав. кабинетом политического просвещения парткома судоремонтного завода А. Люшиной.

◎ Подборка материалов под рубрикой «От выборов до выборов» — третья страница.

Большое значение для успешного решения стоявших перед коллективом задач имел переход на работу по щекинговскому методу. Несколько участков трудятся по бригадной форме организации труда. В результате условно высвобождено десять человек, экономический эффект составил 18,4 тыс. рублей. Применение бригадной формы улучшило и материальное стимулирование: повысилась зарплата рабочих.

По итогам социалистического соревнования среди цехов лучших результатов добился коллектив турбинного цеха (начальник А. С. Кузнецов, секретарь партбюро Б. С. Чирульников). Среди участников победителями стали участок генераторов (руководитель Г. С. Серов), участок измерений, испытаний и автоматизации системы управления (руководители В. П. Обрубов, Г. В. Миляев, В. П. Рябчиков), гидросилового оборудования (руководитель Е. Я. Звонков), водный участок, который возглавляет Е. В. Бондарев. Среди вахт оперативного персонала — вахта № 2, руководимая Н. И. Артемовым.

Высоко отнесен труд многих работников электростанции. Звание «Ветеран труда Саратовской ГЭС» присвоено Г. П. Горбунову, В. Н. Злобину, А. П. Казанцеву; звание «Почетный кадровый работник

ГЭС» — Н. Н. Жирову, В. И. Романову и другим. 20 рабочих названы лучшими по профессии. Среди них С. Ф. Поздинцев, В. А. Новиков, В. Г. Климов, Г. В. Миляев и другие. Лучшими мастерами цехов признаны Н. Б. Болдырев, А. А. Зуев, Б. В. Заведжина. Звание «Лучший инженерно-технический работник» присвоено В. В. Смирнову, Н. С. Ершовой, Т. К. Горячниковой и другим.

Итогом узарного труда коллектива гидростанции явился большой успех в социалистическом соревновании. В четвертом квартале 1984 г. мы заняли второе место среди предприятий энергосистемы и первое место — среди предприятий города, нам вручено переходящее Красное знамя.

Наступивший год поставил перед коллективом большие и ответственные задачи: безаварийное и бесперебойное завершение осенне-зимнего максимума нагрузок, пропуск паводка, выполнение плана по выработке электроэнергии. К сожалению, результаты зависят не только от слаженной и организованной работы, но и от климатических условий. Но коллектив на станции сложился стабильный и опытный, и есть уверенность, что все задачи будут решены.

В. ЮРИНА,
ст. инженер планово-технического отдела
Саратовской ГЭС.

Общественно-политические чтения

Во Дворце культуры стартовали очередные общественно-политические чтения, посвященные 40-летию Великой Победы. Они проводились по теме: «Подвиг тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны».

ЧТЕНИЯ открыла секретарь горкома партии В. С. Белова.

Перед этим собравшиеся посмотрели фрагменты документального фильма о героическом подвиге рабочих, колхозников, женщин, подростков и пенсионеров в тяжелые годы войны. «Все для фронта, все для победы над врагом!» — под таким девизом ковали победу в тылу советские люди.

О том, как помогали доблестным воинам балаковцы в это сугубое время, рассказал в своем выступлении гвардии майор в отставке Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. С первых дней войны заводы имени Дзержинского и судоремонтный перешли на выпуск военной продукции — оружия и боеприпасов.

Вместо ушедших на фронт мужчин к станкам встали женщины и подростки, вернувшись к станкам и пенсионеры. В феврале 1942 года балаковцы собрали и отправили на фронт 20 тысяч теплых вещей. 80 миллионов рублей было внесено в фонд обороны за годы войны тружащимися нашего города.

— Дорогой центр, — говорит Балентин Бирюлович, — досталась победа в этой войне. Из 13 тысяч балаковцев, ушедших на фронт, не вернулся каждый второй. Ветераны войны и труда хорошо помнят об этом и идут в первых рядах, ударным трудом крепят дело мира. Многие из них вносят свои сбережения в Фонд мира. За 3 последних года вклад балаковцев составил 750 тысяч рублей.

С большим вниманием слушали присутствующие воспоминания токаря завода имени Дзержинского, кавалера ордена Октябрьской революции, наставника молодежи Николая Андреевича Барламова. 14-летним мальчишкой, после окончания 6 класса, встал он к токарному станку в 1941 году.

— Работали мы, — рассказывает он, — не считалось ни со временем, ни с трудностями. В цехах замерзала вода. Когда станки останавливались из-за отсутствия электроэнергии, переключались на другую работу. Выходных не знали. В эти дни помогали колхозам. Мы не считались ни с ходом, ни с голодом, тащили все для того, чтобы больше зать оружия и боеприпасов фронту.

Николай Андреевич и сейчас продолжает достойно нести трудовую ударную вахту.

— Какой у Вас тру-

довой стаж? — спрашивает его секретарь горкома КПСС.

— Сорок четыре года, — с гордостью отвечает ветеран труда.

Волнующим было выступление ветерана партии и труда Е. С. Емельяновой. В 1943 году по решению ЦК комсомола она была направлена на руководящую комсомольскую работу в освобожденные районы Украины. С волнением рассказывала она о том, как комсомольцы помогали восстанавливать Советскую власть и ликвидировать последствия немецкой оккупации в украинских селах.

Молодежь работала на освобожденной территории самоотверженно. Сеяли хлеб вручную, собирали продукты для Красной Армии. Любое задание партии и комсомола выполнялось безотказно, — вспоминает Елена Сергеевна.

В заключение В. С. Белова подвела итоги прошедших чтений. Этими чтениями заканчивается рассказ о трудовых годах Великой Отечественной войны.

Участники общественно-политических чтений с интересом просмотрели новый документальный фильм «Маршал Жуков».

Н. НАУМОВ,
внештатный
корреспондент.

ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

Звание «Лучший комплект цеха» завоевало по итогам соревнования в декабре 1984 года комсомольско-молодежный комплект производственного объединения «Химволокно». руководит которым уже 10 лет М. П. Васильченко.

Совсем не случайно, что этот комплект в числе первых в объединении выполнил задания одиннадцатой пятилетки, причем с высоким качеством продукции.

Принимая социалистические обязательства на 1985 год, коллектива комплекта уделяли в них основное внимание качеству вырабатываемой продукции — гладкость вискозной текстильной нити должна составить 95 процентов, возврат продукции — 0,5 процента.

Проблему качества решают коллективно. Мало усилий и стараний каждого в отдельности. Тут нужно коллективное творчество — так считают работницы этого комплекта.

На комплекте дорожат каждым часом, высокое напряжение не спадает и в первые дни нового, 1985 года. Такие опытные перемотчицы, как Э. Кирюхина, А. Карлина и другие, в совершенстве овладели всеми рабочими операциями.

мотчица держит, ежемесячно выпуская сверхплановые килограммы продукции.

Анна Карлина ветеран цеха, трудится вот уже более десяти лет. На ее рабочем календаре — октябрь 1986 года.

Счет рабочего времени на секунды ведут и молодые перемотчицы Елена Бубенец и Елена Уварова. Мелькают пальцы, мгновенно соединяются разрывы, заменяются полные бобины. Все движения выверены, работа спорится. План 1984 года они выполнили с большим оптимизмом. И на новый год наметили высокий рубеж — годовое задание завершить

Не оставляют без внимания здесь и новичков. Каждая опытная перемотчица взяла обязательство довести новичка до своего уровня.

Недаром говорится: до-стонство коллектива в уме-ни труда, преодолевать трудности.

Л. ЧЕРТИХИНА.

к 7 ноября. Благодаря добросовестному труду передовых перемотчиц, пятилетку комплект завершил еще в ноябре минувшего года и за 1984 год выдал более 200 тонн сверхплановой вискозной текстильной нити, а в декабре у этого коллектива было самое высокое в цехе качество выпущенной продукции — 97,2 процента.

Не оставляют без внимания здесь и новичков. Каждая опытная перемотчица взяла обязательство довести новичка до своего уровня.

Б содержание лекции бы- ли включены и элементы контрапропаганды, звучал патриотизм, уверенность в том, что реакционным кру-

тателем дает родителям советы, указания, рекомендации, пожелания, рассказывает об организационных и педагогических основах жизни и работы дошкольного учреждения, подчеркивая непременное единство в работе детского сада и семьи.

Людмила Петровна постоянно совершенствует свое мастерство, используя в работе достижения советской педагогической науки в передовой практики. Са-

ма она говорит: — Люблю свою работу, хотя и устаю. Но не жалю о том, что жизнь посвятила воспитанию детей. Воспитатели должны гордиться своей профессией. Ведь страна доверяет им самое дорогое — свое будущее.

И Людмила Петровна гордится тем, что она воспитатель. Л. ДУДОШКИНА, слушательница университета марксизма-ленинизма.

Марксистско-ленинское образование



УЧАТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ

Н ЕПЛОХО потрудились на перевозке народнохозяйственных грузов экипажи судов приписного флота судоремзавода в минувшем году. Лучшие из них «Таганрог» (капитан Ю. А. Борыханов, профгруппор А. А. Разгуляев, «Боронеж» (капитан Г. И. Суслов, профгруппор В. М. Малышев), «Волго-Дон-173» (капитан В. И. Мальцев, профгруппор С. А. Беляков), «Волго-Дон-179» (капитан А. С. Горбунов, профгруппор А. И. Краснов) за успешное выполнение производственных заданий и социалистических обязательств награждены ЦК профсоюзов работников морского и речного флота, бассейнового профсоюзного комитета флота Волжского пароходства пеходами вымпелами, денежными премиями.

После успешно завершенного года, накануне новой навигации, стало традицией не только намечать новые рубежи трудовых свершений, но и повышать научно-теоретический уровень руководящего состава.

В 1985 году руководителям коллективов судов со своими слушателями

предстоит изучить «Передовой опыт экономии и бедрежливости», а членам партии продолжить изучение «Курса истории КПСС». На основе этих тем и будут вести всю политico-массовую работу в коллективе секретарь парторганизации плавсостава А. В. Пичугин и руководитель семинара Ю. А. Борыханов.

Вторая половина политзанятий была отведена работам В. И. Ленина «Великий почин» и «Как организовать соревнование?». Помимо подготовленной методической разработки, где указаны основные вехи социалистического соревнования: коммунистические субботники времен гражданской войны, стахановское движение первых пятилеток, трудовой герой народ в Великой Отечественной войне, огромные достижения послесоенного периода строительства и, наконец, движение за коммунистическое отношение к труду, которое продолжает расти и шириться.

Особо было подчеркнуто, что КПСС видит в соревновании могущее средство создания материально-технической базы коммунизма.

О ленинских принципах соцсоревнования говорилось как раз в день проведения партхозактива по итогам работы 1984 года и по принятию социалистических обязательств на 1985-й, где директор завода Г. А. Манжосов призвал работников флота и в целом судоремзавода по-ударному трудинуться в завершающем году одиннадцатой пятилетки.

А. ЛЮШИНА, зав. кабинетом политпросвещения парткому судоремзавода.

На снимке: председатель методического совета кабинета политпросвещения Н. С. Ковалев (в центре) проводит очередное заседание.

Фото М. Бабенко.

ВЫБОР

В ОТ УЖЕ пятнадцать лет, т. е. со дня открытия яслей-сада № 32, работает здесь воспитателем Людмила Петровна Айглова. А стаж ее педагогической работы равен 22 годам.

Трудолюбивая, отзывчивая, принципиальная, терпеливая — так характеризуют ее товарищи по работе. Принимает активное участие в жизни коллектива, является членом цехкома, наставником, пользуется авторитетом у детей

и родителей. Дети с удовольствием посещают ее группу, а если по каким-либо причинам ре-

бенка переводят в другой детский сад, то не забывает ее воспитанник приходит к ней в группу уже как гость.

Свою работу Людмила Петровна ведет в тесном контакте с роди-

телями. В группе имеется выставочный стенд под названием «Чем мы занимались сегодня», где рассказывается о проводимой за день работе. Здесь же экспонируются работы детей по рисованию, аппликации, лепке. В «Уголок для родителей» помещаются статьи, в которых воспи-

От выборов до выборов

ТРУДЯЩИЕСЯ города, вступив в завершающий год пятилетки, плавно и целесообразно работают над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов Центрального Комитета.

1985 год — это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС. Создавая свой высокий патриотический долг, балаковцы последовательно утверждают экономическую стратегию партии, развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия всемирной исторической Победы в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения.

Большой трудовой и политический подъем, горячую поддержку у трудящихся города вызвал слубокий и всесторонний анализ главных задач экономического и социального развития страны, изложенных в материалах октябрьского (1984 года) Пленума ЦК партии, в речи товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС в ноябре прошлого года, в решениях второй сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Одобряя положения и выводы этих программных документов, коммунисты, все труженики, занятые в промышленности, полны решимости достойно завершить одиннадцатую пятилетку, ускорить интенсификацию экономики, закрепить и приумножить положительные тенденции в общественном производстве.

Коллективы промышленных предприятий задание четырех лет по производству товарной продукции выполнили 10 ноября 1984 года. Сверх задания ее выпущено на сумму более 150 млн рублей, или на 480 млн рублей больше, чем за всю десятую пятилетку.

За четыре года объем промышленной продукции увеличился на 37,2, а производительность труда возросла на 31,9 процента, фондотдачи повысилась на 28 процентов. Okoно 90 процентов прироста выпуска продукции достигнуто за счет роста производительности труда.

В 1,5 раза увеличился по сравнению с 1980 годом объем продукции с государственным Знаком качества, а количество изделий соответственно с 504 до 730. Удельный вес продукции высшей категории в объеме подлежащей аттестации доведен до 37 процентов.

Трудовые коллективы промышленных предприятий города улучшили работу по выполнению плана реализации продукции с учетом обязательств по договорам. Этот показатель возрос с 90,5 в 1980 году до 93,9 процента в 1984 году.

С начала пятилетки освоен выпуск более 600 наименований и видов изделий, среди которых сеновалзальный полипропиленовый шпагат, резинотехнические изделия, дизели и генераторы, самоходные скреперы с объемом ковша 15 и 25 кубических метров, бульдозерно-рыхлительное оборудование на тракторы отечественного производства, запасные части, жидкое комплексные удобрения, аммофосфат и аммофос, продукция пред-

принятый пищевой промышленности, строительной индустрии.

В городе идет активная работа по реконструкции, техническому перевооружению действующих предприятий, внедрению передовой прогрессивной технологии и техники. С начала пятилетки введены в эксплуатацию производственные мощности и объекты на машиностроительном заводе имени Дзержинского по выпуску дизелей для автосамосвалов и автопоездов большой грузоподъемности, в

толовой инвентарь, дверные заварки и другие. Приступили к производству товаров заводы: «Полимерная часть», самоходных землеройных машин, химический, ремонтно-электромеханический и ряд других.

В условиях последовательного перевода экономики на интенсивный путь

развития все большее место в общественном производстве занимает бригадная форма организации и стимулирования труда. Охват бригадной формой труда в промышленности возрастает. Продолжает еще оставаться низким технический уровень производства, великий удельный вес рабочих, занятых ручным трудом, медленными темпами осуществляется разработка и освоение новых видов товаров народного потребления, их качество не отвечает требованиям современности. Остается низким коэффициент сменности металлообрабатывающего оборудования. Не на должном уровне проводится аттестация рабочих мест, что не соответствует

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

объединениях «Химволок-2» — сеновалзального шпагата на 18 тыс. тонн в год, «Балаковорезинотехника» — битумных прокладок, спилков и сидений для автомобилей, изделий для нефтебургового оборудования, на заводе самоходных землеройных машин — по выпуску скреперов, кузнецно-штамповочный цех, на химическом заводе — по выпуску жидких комплексных удобрений, аммофоса, турбогенераторы и энергетический котел на ТЭЦ-4.

Осуществлено 2300 организационно-технических мероприятий, планов новой техники с экономическим эффектом более 22 млн. рублей. От внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений получен суммарный эффект в 9,5 млн. рублей.

За 1984—1984 годы на предприятиях города установлены 524 единицы нового оборудования, в том числе 30 стакнов с программным управлением, 4 обрабатывающих центра, внедрены 138 прогрессивных технологических процессов.

За счет осуществления комплекса мероприятий вы свобождено более 1200 рабочих, занятых ручным трудом. На предприятиях города стало больше внимания уделяться экономичному и рациональному использованию сырьевых, материальных и топливно-энергетических ресурсов. Эти вопросы постоянно находятся в центре внимания партийных и общественных организаций, хозяйственных руководителей. Проводимая работа позволила за четыре года сэкономить 4,5 тыс. тонн металла, 24,8 тыс. тонн цемента, 139 млн. квт. часов электроэнергии и 630 тыс. г/кал. теплоЭнергии.

Одной из главных задач повышения уровня жизни трудящихся является организация производства товаров народного потребления. В настоящее время все предприятия города выпускают товары для народа. За истекший период пятилетки объем их производства увеличился на 34,7 процента и достиг более 61 млн. рублей. Всего производится 86 наименований изделий. За последние годы освоены такие виды, как капроновое ведро, ящик для овощей, комплект сито-решето, лланка для регулировки зазора клапанов автомобиля «Жигули», удобрения в мелкой расфасовке, хозяйственно-бы-

штамповочного цеха, на заводе самоходных землеройных машин — по выпуску скреперов, кузнецко-штамповочный цех, на химическом заводе — по выпуску жидких комплексных удобрений, аммофоса, турбогенераторы и энергетический котел на ТЭЦ-4.

Образцы высокопроизводительного труда, организованности, бережного отношения к народному добру показывают передовики производства: М. Д. Коста, Р. Е. Афонина, Л. К. Загуляева, Г. В. Лаптев, Л. Н. Голосова, Н. А. Горелов из объединения «Химволок-2», А. П. Седышев, В. А. Угрюмов с химического завода, А. В. Горячевский, Л. С. Первушкина из объединения «Балаковорезинотехника», К. И. Маркелов, А. И. Сапельев с завода самоходных землеройных машин, В. И. Сердюков, П. М. Кафилов с завода имени Дзержинского и многие другие.

Меры по дальнейшему

укреплению дисциплины и порядка, закреплению рабочих кадров на производстве позволили добиться улучшения положения с дисциплиной.

Так, потеря рабочего времени от прогулов по сравнению с 1980 годом сократилась в 1,8

раза, неявки с разрешения администрации в 1,5 раза,

текущесть кадров снизилась на 22 процента.

Наряду с положительными результатами, достигнутыми трудовыми коллективами предприятий промышленности в борьбе за повышение эффективности производства, имеются недостатки, нерешенные проблемы.

Некоторые предприятия не выполняют пятилетние задания по объему производства в производительности труда. Не полностью решен вопрос выполнения плана реализации продукции по договорным обязательствам. Коллективы предприятий допускают большой перерасход сырьевых и материальных ресурсов, недостаточно занимаются проблемой снижения удельных норм сырья на выпуск единицы продукции, по снижению ее себ-

естоимости. Продолжает еще оставаться низким технический уровень производства, великий удельный вес рабочих, занятых ручным трудом, медленными темпами осуществляется разработка и освоение новых видов товаров народного потребления, их качество не отвечает требованиям современности. Остается низким коэффициент сменности металлообрабатывающего оборудования. Не на должном уровне проводится аттестация рабочих мест, что не соответствует

требованиям данного этапа. Не все еще сделано по укреплению государственной, трудовой и плановой дисциплины.

Коллективы предприятий приступили к выполнению планов и принятых социалистических обязательств на завершающий год пятилетки. Чтобы их выполнить, нужно эффективно использовать резервы, и в первую очередь ускорение научно-технического прогресса, широкое и быстрое внедрение в практику новейшей технологии, опыта передовых предприятий. В борьбе за выполнение задач, поставленных партией, должна в полной мере проявиться авангардная роль коммунистов. Их долю показать личный пример добросовестности в труде, инициативы и творчества, высокой организованности и дисциплины, решительно бороться с недостатками, добиваться общего улучшения положения дел на всех участках производственной деятельности. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — своевременно поддержать передовые начинания, взять под постоянный контроль выполнение обязательств, ярче рассказывать о наших достижениях, о передовиках и новаторах производства.

Б. МАКСИМОВ,
второй секретарь
горкома партии.

УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Стало хорошей традицией, что, готовясь к выборам в Советы народных депутатов, трудовые коллективы анализируют свою работу за период, прошедший с момента прошлых выборов в Советы.

Наш цех № 18 завода резиновых технических изделий № 2 — один из самых молодых среди основных цехов производственного объединения «Балаковорезинотехника». В октябре 1981 года государственная комиссия подписала акт о приемке цеха в эксплуатацию. Три года — срок для становления коллектива сравнительно небольшой, но наш коллектив успешно справился со всеми стоящими перед ним задачами.

Основной задачей подготовительного цеха является обеспечение формовых цехов заготовкой резиновыми смесями. Из года в год наш коллектив наращивает темпы их производства. И сегодня в цехе выпускается сорок штуков резиновых смесей. В прошлом году было выработано около 17 тысяч тонн резиновых смесей, что в 2,1 раза больше, чем в 1982 году. Объем производства товарной продукции вырос по сравнению с 1982 годом в 2,7 раза. В прошлом году было изготовлено продукции на 7092 тысячи рублей.

Таких успехов цех добился благодаря самоотверженному труду всего коллектива. Весомый вклад в выполнение планов и принятых социалистических обязательств на завершающий год пятилетки. Чтобы их выполнить, нужно эффективно использовать резервы, и в первую очередь ускорение научно-технического прогресса, широкое и быстрое внедрение в практику новейшей технологии, опыта передовых предприятий. В борьбе за выполнение задач, поставленных партией, должна в полной мере проявиться авангардная роль коммунистов. Их долю показать личный пример добросовестности в труде, инициативы и творчества, высокой организованности и дисциплины, решительно бороться с недостатками, добиваться общего улучшения положения дел на всех участках производственной деятельности. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — своевременно поддержать передовые начинания, взять под постоянный контроль выполнение обязательств, ярче рассказывать о наших достижениях, о передовиках и новаторах производства.

В. КУЛЕШ,
начальник цеха № 18
объединения «Балаковорезинотехника»
им. 50-летия СССР.

В строю — землеройная техника



Завод самоходных землеройных машин — молодое предприятие. Здесь производятся мощные скреперы и бульдозеры, которые используются на каменных карьерах при вскрыших работах, на прокладке оросительных каналов, работают в условиях Крайнего Севера.

На заводе освоено производство пятнадцатикубовых скреперов «ДЗ-115», на которых установлены БелАЗовские двигатели.

НА СНИМКЕ: мощная землеройная техника готова к отправке потребителям.

Фото В. Чернухова.

В мире прекрасного
музея и детей

«Приобщение человека к художественной культуре, эстетическое воспитание дает прочные результаты, когда оно начинается с малых лет», — сказал в своем выступлении на юбилейном Пленуме Союза писателей СССР 25 сентября 1984 года К. У. Черненко.

В нашей стране стало регулярным проведение недель книги, музыки, театра для детей, подростков, молодежи.

Филиал музея им. А. Н. Радищева впервые принял участие во Всероссийской неделе «Музей и дети».

Экскурсия по постоянной экспозиции музея, по юбилейной выставке произведений А. П. Богодюбова — основателя Саратовского музея им. А. Н. Радищева, по выставке произведений балаковского художника А. А. Нуняндина, викторины и игры «Юный экскурсовод», «Юный искусствовед» — такова была программа недели.

Охотно принимали участие школьники в конкурсе юных художников. Тема конкурса близка и понятна ребятам: «По страницам любимых книг о Великой Отечественной войне».

Много нового узнали школьники из истории создания музея им. А. Н. Радищева, познакомившись с выставкой уникальных фотографий из архива музея.

Надолго запомнятся ребятам из школ №№ 2, 6, 17, 18 и учащимся Матвеевской, Наташинской, Грачевской, Еланской школы день, когда они приходили в музей, узнали там много интересного об изобразительном искусстве, соприкоснувшись с миром прекрасного.

«Мы получили огромное удовольствие посмотрев картины русских и советских художников... Большое вам спасибо за вашу работу!» — так написали в книге отзывов ученики Малоперекоповской школы. Эти слова благодарности нам бы хотелось разделить с секретарем райкома ВЛКСМ О. А. Сургановой, оказавшей нам организационную помощь в проведении дня сельского школьника в музее.

Очень бы хотелось, чтобы веделя «Музей и дети» нашла отклик среди учащихся и преподавателей школ города и района, стала традиционной.

Л. НАЗАРОВА,
научный сотрудник музея

ЛИТЕРАТУРНАЯ ПЯТНИЦА

С первым печатным произведением к автору приходит ожидаемая радость и в то же время повышенная ответственность за написанное. Ведь узкий круг читателей, не так давно листавших машинописные страницы, всего за один день разрастается в большую читательскую аудиторию. Произведение становится литературным фактом. Это как бы из художественных картин и образов письмо, посланное сразу тысячам адресатов — не от родных и друзей, а от чужого человека. Вот, моя, послушайте, что я вам расскажу, о чем думаю и чем живу, ведь я вас знаю, изображаю вас, невидимо пребываю в каждом из ваших домов.

Безумно, многие, читая рассказ Михаила Буслюка «Хоромы Бородулиных», опубликованный в «Отчаях коммунизма», увидели в персонажах и своего улыбчивого соседа, и свою заботливую жену, и послушного сынишку, в живу-



На улице им. Чернышевского, 1 открылся участок по декоративной обработке стекла. Здесь на стеклах сервантов и мебельных стенок наносится матовое покрытие с декоративными рисунками и орнаментами.

Новый вид услуг пришелся по душе балаковцам.

НА СНИМКАХ: лаборантка детской больницы Л. В. Куприяшина довольна выполненным заказом; некоторые образцы обработанных стекол.

Фото М. Бабенко.



ПРОВОЗВЕСТНИК ГРЯДУЩЕГО

А. П. Чехов говорил, что читать его будут лет семь, от силы седьмь с половиной, а потом забудут. Однако произведения А. П. Чехова прошли испытание временем, десятикратно больше, чем определил скромнейший Антон Павлович. Этим и обусловлен непрекращающийся интерес к личности писателя.

Беспримерным подвигом Чехова было то, что он, начав свой литературный путь в таких обыденных журналах, как «Стрекоза», «Будильник», «Зритель», «Осколки», отправляя издателям множество юмористических сценок, миниатюр, зарисовок, пристально всматриваясь в жизнь, шаг за шагом сбрасывая с себя шелуху безобидного юмориста — развлекателя. И уже на первых порах он сумел создать такие шедевры,

как «Смерть чиновника», «Дочь Альбиона», «Толстый и тонкий» и другие рассказы.

Сквозь внешние «бездонные» формы человеческих рассказов все яснее проступали черты беспощадного обличителя рабской действительности. Чеховым написаны острые и гневные произведения «Человек в футляре», «Палата № 6», «Печега».

Чехов-прозаик был замечательным новатором. Он первым в России поднял на недосягаемую высоту трудный жанр короткого рассказа, умел сочетать лаконичность с глубиной содержания. Не менее известен в мире театр Чехова. Кто из нас не следил за судьбами героев «Чайки», «Дяди Вани», «Трех сестер», «Бешенного сада»?!

Все творчество Чехова будто солнечным лучом пронизано лю-

бовью к человеку. Как-то однажды Чехов сказал писателю Тихонову: «Вот вы говорите, плачали на моих пьесах. Да не вы один. А ведь я не для этого писал. Я хотел другое. Я хотел только откровенно и честно сказать людям: посмотрите на себя, посмотрите, как вы плохо и скучно живете. Самое главное, чтобы люди это поняли, а когда это поймут, они непременно создадут себе другую, лучшую жизнь».

Эта жизнь, в которой мечтал А. П. Чехов, пришла. И среди неумирающих имен великих провозвестников грядущего — имя А. П. Чехова.

Н. КОПТЕВА,
ученица 9 класса средней школы № 15.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

1 февраля.

Россия.

Мультсборник ОЧЕНЬ СТАРАЯ СКАЗКА — в 9. ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

Мультсборник ПРИХОДИ НА КАТОК — в 9. МЕДНЫЙ АНГЕЛ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 18-50. Рекламный сеанс СПАРТАК (две серии) — в 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 19, тираж 24880.

Е. ЗАПЯТКИН,
руководитель лаборатории
«Утро».

Бюро по труду, устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на фабрику пошив и ремонта одежды
наладчиков швейного оборудования 5—6 разрядов, наладчиков швейного оборудования по совместительству, учеников наладчика, бухгалтера, инженера-энергетика, мастера-контролера.

во Дворец культуры строителей секретаря-машиниста. 2—1.

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина:

аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемщиков, ставильщиков, перемотчиков на производство шелка, подготовщиков паковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмундирование, двухразовое питание), электромонтеров, газоэлектросварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятиях.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилойплощади. Однокомнатным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

В объединение «Химволокно» в новый химический цех по производству синтетического волокна приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, слесари КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2—6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовщик, кладовщик, швея-мотористка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А.

5—2

Производственное управление бытового обслуживания
ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ
на стирку белья и химчистку спецодежды на 1985 год.

Обращаться по адресу: ул. им. Титова, 15.

2—1.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
СОЗДАНЫ ДРУГ ДЛЯ ДРУГА (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

Зад повторного фильма.
МАРИЯ, МИРАБЕЛА — в 14. СЛИШКОМ ЮНАЯ ДЛЯ ЛЮБВИ (две серии) — в 16, 19.

Октябрь.
ДЮЙМОВОЧКА — в 9-15, 11. СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ — в 13, 15. ВИРИНЕЯ — в 16-50, 19-10, 21.